

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委常委会会议传达贯彻温州市委十二届十一次全会精神 对标对表 善作善成 争当社会主义现代化先行标兵

本报讯(首席记者 项乐茹)12月18日上午,市委常委会召开会议,传达学习温州市委十二届十一次全会精神,研究部署我市贯彻意见。市委书记麻胜聪传达并讲话。会议指出,此次温州全会高举旗帜、擘画蓝图,审议通过的《关于制定温州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,为十四五高质量发展提供了指导和引领。各地各部门要把学习贯彻温州市委十二届十一次全会精神作为当前和今后一段时间的重要政治任务,并学习贯彻党的十九届五中全会精神、省委十四届八次全会精神以及习近平总书记考察浙江重要讲话精神结合起来,认真学习、深刻领会,全面把握市委全会精神深刻内涵。坚持领导带头、学用结合、宣传引领,以关键少数带动最大多数,迅速掀起学习传达贯彻全会精神的热潮,将温州市委各项决策部署

转化为瑞安下步发展的具体举措,推动全会精神在瑞安落地生根。会议强调,对标对表、奋勇争先,全力争当社会主义现代化先行标兵。此次全会,锚定了温州十四五发展的五大新坐标,明确了开局之年要开创十个新局面。我们要对标对表,奋力开创科创高地建设新局面,聚焦两区一廊,科创主战场,打造环大罗山南部科技成果转化和产业化高地;对标对表,奋力开创民营经济跃升新局面,深化民营经济发展综合改革,力争营商环境排名跻身全省各县市前十;对标对表,奋力开创循环枢纽构建新局面,打造区域性消费中心,争创国家华侨双创试验区;对标对表,奋力开创现代产业培育新局面,加快万亩千亿新产业平台建设,争创全省数字经济示范园区;对标对表,奋力开创改革系统集成新局面,推动经济社会发展十大领域数字化转型,实施三位一体改革五大标杆建设行动,对

标对表,奋力开创都市能级提升新局面,打造温州大都市区主中心南部新区,推动瑞安从县域能级向都市能级跃迁;对标对表,奋力开创四港联动发展新局面,加快实施综合交通6743工程,打造温州南部综合交通枢纽;对标对表,奋力开创文化温州引领新局面,打造城市文化红线,深化新时代文明实践中心全国试点;对标对表,奋力开创社会治理创新新局面,防范化解各领域重大风险,确保实现平安六连创;对标对表,奋力开创幸福城市共建新局面,进一步加强教育、医疗、住房等方面的民生服务供给,让优质的公共服务成为控心留人的制胜优势。会议要求,脚踏实地、善作善成,做好岁末年初各项工作。要紧盯考核四连优,狠抓重点项目冲刺,谋划明年项目清单、守牢风险防控底线,办好村社开门一件事、做好被征地农民参加养老保险规范工作等。

中共瑞安市委 关于十四届省委第九轮 巡视整改进展情况的通报

根据省委部署,2020年4月15日至6月21日,省委第一巡视组对瑞安市进行了巡视。7月24日,省委巡视组向瑞安市反馈了巡视意见。按照巡视工作有关要求,现将巡视整改情况予以公布。瑞安市委把巡视整改作为重大政治任务来抓,始终站在讲政治、讲大局、讲党性的高度,切实担负起巡视整改主体责任,以最坚决的态度、最严格的措施、最扎实的作风,推动各项整改任务落深、落细、落到位。一是提高政治站位,增强整改自觉。相继召开市委常委会会议、巡视整改专题会议和整改工作动员部署会议,传达贯彻巡视反馈意见,研究制定工作方案,专题部署整改落实。二是加强组织领导,压实整改责任。成立由市委书记任组长、市长任副组长的巡视整改工作领导小组,统筹协调、组织推进和督促落实整改工作。对照省委巡视反馈的具体问题,明确到11名市领导、36家部门单位,切实把整改责任压实到岗、传导到人。三是狠抓督导检查,提升整改质效。建立问题清单、任务清单、责任清单、巡视整改销号表,按照每周一汇总、半月一报告的要求,实施全程跟踪督办。

巡视整改情况 (一)关心关爱关怀基层干部。严格执行《关于推进执行力、治理能力 双强干部队伍建设健全 两个担当 互动机制的实施意见》,落实乡镇干部比机关干部多20%的经济待遇政策,享受晋升年限、激励条件、量化考核、职数统筹等基层倾斜政策共130人次,提任或进一步使用乡镇(街道)干部11人,解决基层干部为照顾家庭子女等问题调动26人。加强基层干部心理健康关怀,组织干部参与健康活动2000多人次。 (二)简政放权,精减考核事项。注重为乡镇(街道)减负降压,清理以属地名义转嫁乡镇(街道)职责事项60项,梳理高频事项职责边界清单98项,明确下沉政务服务事项559项。实施考核事项准入机制,部门对乡镇(街道)的综合评价数量较上年削减30%以上。出台乡镇吹哨,部门报到考核细则,严格落实六督联查活动计划管理,精简规范创建示范和评比达标表彰活动,严控一票否决和签订责任状(书)事项,最大限度减少对基层正常工作的影响。 (三)推进两社一会提质增效。注销145家、吊销157家空壳社,休眠社,扩大农业先锋社覆盖面,新增服务对象19.6%、贷款额897.9万元;完成10家总投资达724万元的农民专业合作社示范提升项目立项工作,获批小农户和现代金融有机衔接国家级改革试点项目。 (四)深化三位一体农村新型合作经济改革。出台《关于深化农村合作经济改革,打造三位一体标杆市的实施意见》,启动发展农村新型合作经济工作现场会15周年活动筹备工作,有序推进三位一体诗画风情带等十大标志性项目建设。编制《为农服务中心三年行动计划》,与世界500强中化农业签约打造10万亩都市田园新天地项目,启动占地15亩的三位一体+MAP现代为农服务中心建设。 (下转第3版)

曲艺名家“送欢笑”进瑞城



以曲艺为媒,展瑞城风采。12月18日晚,曲艺名家送欢笑活动走进瑞城。在市政会议中心大会堂,多位全国闻名曲艺名家以娴熟高超的技艺、惟妙惟肖的表演,为市民带来一场高水准、高品质的艺术盛宴。据悉,该演出是曲艺名家送欢笑走进温州演出(瑞安专场),登台亮相的有巩汉林、陈寒柏、翁仁康等群众耳熟能详的曲艺名家,还有本土艺术家如市曲艺家协会主席陈德华、中国曲艺牡丹奖获得者陈春兰等。演出共安排10个演出节目,包括杂技、相声、鼓词等。(记者 孙冀)

关键词 精品文化

文化阵地亮了 文旅品牌响了

本报讯(记者 张洵煜)丰富多彩的文艺表演,送到文化礼堂;高长发、茯苓糕制作技艺等多项非遗项目,登上越来越多的展示舞台;文化变景点,串联起旅行的多彩风景。今年我市收获了丰硕的文化果实。现在让我们一起细细道来。 亮点一 加快文化阵地建设,打造文化新地标 今年,我市加快文化阵地建设步伐,谋划推进图书馆新馆建设、玉海美术馆(艺术工坊)、寓言馆建成开馆,打造智慧图书馆,在温州地区率先上线远程办证、图书转借等功能。 我市积极补齐基层公共文化设施短板,动员社会力量参与基层文化建设,建成并对外开放5家城市书房、20家文化驿站,文化驿站开展活动近百场,开展文化惠民活动,全年送戏下乡近900场、送书下乡近10万册、送展览50余场,开展线上各类文化活动300余场,线上参与人数达20余万人。 同时,系列丰富多彩的专题活动不定期举办,如瑞安第五届硬笔书法大赛、书法摄影主题作品展,10余场县域间文化走亲活动等。在文艺精品创作中,作品《红船谣》和《转眼之间》分别荣获浙江省第11届音乐舞蹈声乐类铜奖和优秀奖,温州地区仅瑞安2件作品入围决赛并获奖。原创作品《西门街的时光》荣获首届长三角原创流行歌曲大赛金奖,《源·韵》荣获浙江省第十九届音乐新作大赛金奖。 亮点二 科学保护发展振兴,扩大非遗传播影响力 我市组织了2020年瑞安市文化和自然遗产日系列活动,非一般的节气、立冬主题活动、非遗红色之旅活动等非遗传承保



护展演活动,积极鼓励支持卖技演唱团送文化下乡,累计惠民达5万余人次。 值得一提的是,11月28日至29日,我市举办中国活字印刷术入选联合国教科文组织急需保护的非遗名录履约实践十年系列活动,集中展示我市履行联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》十年实践的保护成果,引发社会热烈反响。 我市推进玉海楼、许松年故居、虞廷恺故居等文保单位修缮工程,恢复玉海楼原有的藏书功能,打造一批特色展示馆、故居博物馆。打造网络虚拟博物馆、AR智慧博物馆,推广云观博APP之瑞安博物馆等数字化展览展示,推出系列线上学习活动,构建智慧博物馆教育体系。 今年全市新增瑞安市级非遗保护名录项目15项,新增瑞安市级非遗代表性传承人24人。瑞安鼓词馆入选浙江省非遗曲艺书场试点名单。圣井左舍等4处民宿入选温州市非遗民宿创建单位。 亮点三 文化与旅游相结合,全力抓好文旅品牌建设 我市以云江悠境和陶泉福地南北2条旅游精品带为着力点,挖掘全市文旅资源,谋划69个旅游项目,通过整合包装,加

大招引促进项目落地。目前已建设湖岭温泉展示馆、东源游客中心等29个项目。全年完成文旅项目投资61.06亿元,完成率达89.2%,完成投资量居温州首位。 同时,我市着力提升景区品质,圣井山成功申报3A级旅游景区创建,玉海历史文化街区稳步推进4A级景区创建,加快千村百镇十城景区化工程,曹村4A级景区镇通过温州初评,塘下镇、平阳坑镇成功创建3A级景区镇。全年创成26个景区村,其中圣井村、丁凤村成功创建3A级景区村庄。此外,我市举办全国风筝邀请赛等10余场主题文旅节庆活动,吸引游客超50万人次,举办山海协作·区域联动百家旅行社走进瑞安·文成文旅推介交流大会,促成8个地区旅游联盟启动瑞安·文成联合旅游线路等。

论剑 产业未来 共话 瑞安发展

我市举办汽车零部件产业高质量发展研讨会

本报讯(记者 陈丹丹)12月19日下午,我市举办汽车零部件产业高质量发展研讨会暨新产品采购信息发布会,搭建合作平台,论剑产业未来,共话瑞安发展。 据悉,经过40多年的发展,汽摩配行业成为我市最具代表性的主导产业,全市现拥有行业企业近2000家,产品覆盖十二大类5000多个品种,拥有国家和省级品牌、商标59个,区域品牌评估达107亿元,打造了中国汽摩配之都等国字号金名片。当前,我市着力打造智能汽车高端部件千亿产业集群,招引总投资超300亿元的71个高端科创项目,出台科技创新20条、研发费后补助等一揽子政策,推动传统汽摩配产业向智能化方向转型,推进智能汽车高端部件产业向顶配产业平台集聚。 此次研讨会以创新引领、服务产业为主题,采用主题分享+多方会谈的形式,邀请了国内著名整车厂商、零部件供应商等领域的知名专家进行专题演讲,就汽车零部件产业的发展趋势、突围

路径等,与瑞安汽车零部件企业代表展开深入探讨。随后的新产品采购信息发布会上,主办方发布了汽车主要系统和新能源新产品采购信息,增进相互了解和对接合作需求。 专家主讲的议题和分享的观点都是行业发展前沿信息,紧扣我们企业下步发展需求,这样的研讨会实用性强、针对性高。会后,一参会企业负责人说,当前企业转型刻不容缓,只有具备终身学习的意识,才能跟上市场变化的步伐。 据悉,此次活动由市人民政府、浙江清华长三角研究院主办,市科技局、瑞安汽车关键零部件产业创新服务综合体、浙江清华长三角研究院浙南双创中心、汽摩配之窗承办,旨在发挥汽车部件产业链优势,加快实现整零协同,构建更有生命力、更具竞争力的汽车产业生态圈,推动瑞安汽车零部件产业突围变革、渠道融合,全面实现高质量发展。下一步,我市将竭力提供优质的服务、优惠的政策和优良的环境,全力打造汽车领域的产业高地、创新基地和人才洼地。

导读

我市6人(单位)荣获
温州工匠 温州市工人先锋号 称号
匠心引领,传承工匠精神

第4版

本版责编 李群 编辑 张洵煜

